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1. В сосуд, содержащий 5л 12-процентного водного раствора некоторого вещества, добавили 7л воды. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
Решение: Масса вещества концентрацию = чистое вещество

	5л                                12%(0,12)               0,6
                 +
                     7л                                –                               –
	


                    12л                                х % (0,01х)              0,12х л
Составим уравнение: 0,6 = 0,12х
х = 5.
Ответ: 5%.
Другой подход к решению этой задачи.
Решение:  Схематично на рисунке1 изобразим сосуд с раствором – так, как будто вещество и вода в нем не перемешаны между собой, а отделены друг от друга. Подпишем, сколько литров содержат сосуды и сколько в них процентов вещества. Концентрацию получившегося раствора обозначим х.

12% от 5л
х% от 12л
Вода 7л

	+	=	Х%х	
		

рисунок 1
Первый сосуд содержал 0,12· 5 = 0,6л вещества. Во втором сосуде была только вода. Значит, в третьем сосуде столько же литров вещества, сколько и в первом:
12· 5 = · 12,
х = 5.
Ответ: 5%.
2. В смеси спирта и воды спирта в 4 раза меньше, чем воды. Когда к этой смеси добавили 20л воды, получили смесь с процентным содержанием спирта 12%. Сколько воды было в смеси первоначально?
Решение. Пусть в смеси было х л спирта, тогда объем воды в ней 4х л. В новой смеси количество спирта осталось прежним( х л), объем воды в ней (4х + 20) л, объем смеси равен (х + 4х + 20) л, а процентное содержание спирта что по условию задачи составляет 12%. Получим и решим уравнение:

 = 12, 100х = 12(5х + 20); х = 6.
Итак, первоначально в смеси было 6  л спирта и 24 л воды.
Ответ: 24.
3. Смешали 4 литра 15-процентного водного раствора некоторого вещества с 6 литрами 25 – процентного водного раствора этого же вещества. Сколько процентов составляет концентрация получившегося раствора?
Решение: 
Масса вещества концентрацию = чистое вещество
4 кг	15% (0,15)	0,6
6 кг	25% (0,25)	1,5
	
10                               х %  (0,01х)              0,1х
Составим уравнение: 
0,1х = 0,6 + 1,5,
0,1х = 2,1,
х = 21.
Ответ: 21 %.
4. Виноград содержит 90% влаги, а изюм – 5%. Сколько килограммов винограда потребуется для получения 20 килограммов изюма?
Если встретилась задача о «продуктах», то есть такая, где из винограда получается изюм, из абрикосов – урюк, из хлеба – сухари или из молока – творог, знайте, что на самом деле это задача на растворы. Виноград тоже можем условно представить как раствор. В нем есть вода и «сухое вещество». Изюм получается, когда из винограда испаряется вода. При этом количество «сухого вещества» остается постоянным. 
Решение: В винограде содержалось 90% воды, значит, «сухого вещества» было 10%. В изюме 5% воды и 95% «сухого вещества». Пусть из х кг винограда получилось 20 кг изюма. Тогда:
10% от х = 95% от 20.
Составим уравнение: 0,1 х = 0,95 ·20 и найдем х.
Ответ; 190 кг.
Другой способ решения задачи.
Решение:
Замечание: в процессе высыхания испаряется только вода, а сухое вещество никуда не девается и его масса не изменяется.
Условие задачи – таблица 3
	                            Было
	                           Стало

	Вещество
	Число процентов
	Масса
(кг)
	Вещество
	Число процентов
	Масса
(кг)

	Виноград
	100
	х
	Изюм
	100
	20

	Вода
	90
	0,9х
	Вода
	5
	1

	Сухое вещество
	10
	0,1х
	Сухое вещество
	95
	19


Таблица 3.
Составим уравнение: 0,1х = 19, х = 190.
Ответ: 190кг.
5. Имеется два сплава. Первый сплав содержит 10% никеля, второй – 30% никеля. Из этих двух сплавов получили третий сплав массой200кг, содержащий 25% никеля. На сколько килограммов масса первого сплава меньше массы второго?
Решение. Пусть масса первого сплава равна х кг, а масса второго равна у кг. В результате получили сплав массой (х + у) = 200 кг.




25% от 200





30% от у



10% от х

	
	+		=


Рисунок 2.
Используя рисунок 2, запишем простую систему уравнений:

Первое уравнение – масса получившегося сплава, второе – масса никеля.
Решая систему, получим, что х = 50, у = 150.
150 – 50 = 100.
Ответ: 100 кг.
Другой подход.
Решение:
Масса вещества концентрацию = чистое вещество
х кг	10% (0,1)	0,6
у кг	30% (0,3)	1,5
	
200 кг                           25%  (0,25)             50 кг
Составим систему уравнений:
         
50 кг – масса первого сплава, 
150 кг – масса второго сплава,
150 – 50 = 100.
Ответ: 100кг.
6. Сплавили 300 г сплава олова и меди, содержащего 60 % олова и 900 г сплава олова и меди, содержащего 80% олова. Сколько процентов олова в получившемся сплаве?
Решение. Масса олова в первом сплаве равна 0,6· 300 г = 180 г, во втором – 0,8 · 900 г = 720 г. Тогда масса олова в новом сплаве 180 г + 720 г = 900 г, масса нового сплава равна
300 г + 900 г = 1200 г, процентное содержание олова в нем равно

Ответ: 75.
 7.Смешав 30-процентный и 60-процентный растворы кислоты, и добавив 10кг чистой воды, получили 36-процентный раствор кислоты. Если бы вместо 10 кг воды добавили 10 кг 50-процентного раствора той же кислоты, то получили бы 41-процентный раствор кислоты. Сколько килограммов 30-процентного раствора использовали для получения смеси?
Решение:
Пусть масса первого раствора х кг, масса второго равна у кг. Масса получившегося раствора равна (х + у + 10) кг. Запишем два уравнения, для количества кислоты.

Решаем получившуюся систему. Сразу умножим обе части уравнений на 100, поскольку с целыми коэффициентами удобнее работать, чем с дробными. Раскроем скобки.
 

                       х = 60; у = 30.
Ответ: 60 кг.

